

Сегодня многие люди не представляют утра без чашки кофе и новостей в «ленте» на страничке в социальных сетях. Человек не хочет задумываться, где найти информацию, он уверен, что она есть в интернете. Это простой, довольно удобный и теперь уже доступный способ не только поиска информации, но и общения и развлечения. У современного человека не возникает мысли, что есть какой-то иной источник информации, место для общения, такой например как библиотека. У многих людей выработался стереотип, что библиотека — понятие устаревшее и даже отжившее, не нужное.

Сегодня библиотека — это не только информационный центр, но культурно-досуговый центр. Библиотеки довольно активно для привлечения новых читателей используют социальные сети, создают странички в популярных сетях, таких как «ВКонтакте», «Facebooke». Эта та среда обитания, где люди проводят большую часть своего свободного времени. Увы, мало кто из посетителей сайта или библиотечной странички в соцсети становится реальным читателем библиотеки; многие ограничиваются лишь редким посещением, а потеряв интерес, не заходят и вовсе.

В своей ежедневной работе мы стараемся рассказать о преимуществах посещения библиотеки. Ведь это не только место где берут книги, но и место, где можно пообщаться в неформальной обстановке, посетить интересные выставки, узнать много нового и интересного. Библиотека находится в Санкт-Петербурге, в Приморском рай-

оне. Она открылась чуть более года назад и уже завоевала популярность среди читателей. Библиотека является центром семейного чтения, где организовано обслуживание на взрослом абонементе и детском абонементе, есть возможность почитать книги всей семьей. В читальном зале представлены новые поступления книг, журналов, газет, организуются интересные выставки. Для проведения массовых мероприятий в библиотеке есть отдельный зал.

При библиотеке организован клуб любителей поэзии «Буревестник». Мы организуем и проводим творческие литературно-музыкальные вечера, вечера памяти, литературные чтения, встречи с писателями. Посетители мероприятий — наши постоянные читатели, как дети, так и их родители.

К каждому мероприятию готовится книжно-иллюстративные выставки-просмотры, позволяющие читателям ознакомиться с новинками литературы. Можно почитать любую понравившуюся книгу и взять её взять на абонементе библиотеки. По результатам анализа работы, данная форма



является наиболее приемлемой и эффективной. Библиотека сотрудничает с детскими садами, школами Приморского района. Постоянными посетителями мероприятий стали воспитанники детского сада №81. Для ребят проводят беседы о книгах, викторины, конкурсы по разной тематике. Для большей наглядности представления материала используется электронная презентация, каждое мероприятие сопровождается музыкальным оформлением, что позволяет ребятам быстрее адаптироваться к новой, незнакомой обстановке и активно участвовать в мероприятии. Каждая встреча завершается знакомством с новыми и интересными книгами.

Для юных читателей, которые хотят взять книги домой, есть небольшой детский абонемент, где представлена литература разной тематики. Здесь можно не только почитать книги и журналы, но и поиграть, поучаствовать в конкурсах, викторинах, мастер-классах. Для юных читателей организован клуб «Занимательный английский».

Мы стараемся помочь понять людям, что надо разграничивать виртуальный и реальный мир, ведь живое общение куда приятнее, чем общение через экран монитора, а почитать настоящую бумажную книгу гораздо интереснее и полезнее для здоровья, чем электронный текст на букридер, который можно читать лишь пока не сядет аккумулятор.

*Надежда Николаевна Козлова, библиотечарь детского абонемента библиотеки №9, СПб ГБУ «ЦБС Приморского района г. Санкт-Петербурга»*